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Of Hemorrhoids.10.70082/kd58rh89.

5. Міністерство охорони здоров’я України. 
Уніфікований клінічний протокол первинної, 
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СПОСОБИ ТИМЧАСОВОГО 
ГЕМОСТАЗУ ПРИ ВОГНЕПАЛЬНИХ 

ПОРАНЕННЯХ ЖИВОТА
Перелигіна Єва, Моргун Анна

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. Бойові поранення живота та 
таза становлять 6,6–9,1 % усіх травм, з яких до 
3,2 % супроводжуються ушкодженням магіст-
ральних судин. Висока летальність (до 70,5 %) 
зумовлена масивними кровотечами, що потре-
бує впровадження ефективної тактики Damage 
Control Surgery (DCS) на передових етапах (Role 
2).

Мета: Покращити результати лікування пора-
нених шляхом вдосконалення методів тимчасово-
го гемостазу в межах першої фази DCS.

Матеріали та методи: Проаналізовано ліку-
вання 279 поранених (18–59 років). У 124 осіб 
спостерігалася активна внутрішньочеревна кро-
вотеча. На етапі Role 2 застосовували марлеву 
тампонаду (звичайну та гемостатичну), систему 
REBOA, керовані турнікети типу Румеля (29 
випадків) для перетискання аорти, порожнистої 
вени, здухвинних артерій та ніжок органів.

Результати: Використання турнікетів типу 
Румеля з виведенням контролю через черевну 
стінку забезпечило надійний гемостаз при уш-
кодженні магістральних судин. Це допомогло 
стабілізувати стан поранених, мінімізувати 
крововтрату та безпечно евакуювати їх на рівні 
Role 3–4.

Висновки: Вибір методу гемостазу має за-
лежати від інтенсивності кровотечі та виду уш-
кодження. Травми магістральних судин (3,2 %) 
є головною причиною смертності на етапах 
евакуації. Турнікети типу Румеля дають змогу 
контролювати кровотечу як під час операції, 
так і в процесі транспортування. Турнікетний 
гемостаз є технічно доступним та ефективним 
способом боротьби з масивними абдомінальними 
кровотечами.

ШЛЯХИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ 
МЕДИЧНОЇ ЕВАКУАЦІЇ 

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ В УМОВАХ 
ВЕЛИКОМАСШТАБНИХ БОЙОВИХ ДІЙ

Ратушненко Дар’я
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність: Тема медичної евакуації у 
сучасних конфліктах набула критичної актуаль-
ності у зв’язку з переходом до великомасштабних 
бойових дій та технічного розвитку різноманіт-
них типів озброєнь. Досвід поточних конфліктів, 
особливо в Україні, змусив військових експертів 
радикально переглянути доктрини медичного 
забезпечення, які не змінювалися десятиліттями. 
В умовах сучасного бою евакуація поранених 
з переднього краю до стабілізаційного пункту 
може займати години або навіть дні, що робить 
стандартні часові нормативи мирного часу не-
здійсненними. Сучасні засоби спостереження 
(БпЛА) та артилерія дають змогу противнику 
здійснювати повний вогневий контроль над про-
стором на глибину 3–5 (і більше) кілометрів від 
лінії фронту. Медична евакуація сьогодні — це не 
просто транспортування, а складна високотехно-
логічна система, що поєднує в собі роботизовані 
платформи, цифрову координацію та глибоку 
інтеграцію цивільних та військових ресурсів.

Мета роботи: Аналіз та шляхи розв’язання 
проблем медичної евакуації на сучасному рівні в 
умовах широкомасштабних бойових дій.

Матеріали та методи: Матеріалами дослі-
дження послужили публікації та матеріали кон-
ференцій: Доктрина «Медичні сили Збройних 
Сил України», посібник з медичної евакуації 
до ЗСУ, а також Постанови Кабінету Міністрів 
України, які регламентують впровадження ме-
ханізмів «прицільної» (таргетованої) медичної 
евакуації. Матеріали міжнародних конференцій. 
Технічні характеристики та звіти про випробу-
вання евакуаційних систем: наземні роботизовані 
платформи, безпілотні літальні апарати, а також 
відомості про функціонування спеціалізованих 
медичних поїздів. На підставі літературних да-
них: вивчення актуальних змін у протоколах на-
дання допомоги та перехід від концепції «золотої 
години» до доктрини «продовженої допомоги», 
аналіз оцінки ефективності використання робо-
тизованих платформ на «останній милі» фронту, 
досвід створення «єдиного медичного простору» 
в Україні, який включає тісну інтеграцію військо-
вих госпіталів та цивільного сектора охорони 
здоров’я для оптимізації шляхів евакуації, оцінка 
впливу телемедицини та систем ситуаційної по-
інформованості на швидкість прийняття рішень 
в евакуаційному процесі.

Результати: Проведений аналіз свідчить 
про глибоку трансформацію системи медичної 
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